



沙塘党群服务中心



沙塘党群服务中心一角



岸上旅游小镇



岸上旅游小镇提升后的民宿



仙那度规划



仙那度项目

# 修武：美学引领县域经济发展

●文/图 融媒体中心记者 宋小亚



大南坡村保存完好的旧居



大南坡村旧居一景



云上院子项目中的石屋

12月9日，我市组织人员专门赴中国县域美学策源地——修武县考察学习，此次考察，旨在学习借鉴先进经验，探索美学经济助力乡村振兴、全域旅游工作。

美学经济是一种新的经济形态，是背靠美学而面向经济的新的理论实践。通俗地说，美学经济就是请顶尖的设计师来提升产品的高级感。它是经济发展美学化的产物，是美学需求的不断凸显所引发的美学生产和美学消费革命。

修武县提出发展美学经济，源于习近平总书记对中国发展所作的重要指示，其中有“建设美丽中国”“美丽乡村”“绿水青山就是金山银山”“人民对美好生活的向往”“传承和弘扬中华优秀传统文化精神”等。同时，群众目前的消费需求也需要有从外观到内涵更具有品质的产品。美学作为一种新的生产力，完全契合消费升级和扩大内需的市场需要。从2016年修武县在推进党建标准化建设中，首次提出“美学”理念，到2018年在该县县委全会上明确“美学经济引领”战略，再到2020年永不落幕的汉服节、电音节、乡村复兴论坛、南坡秋兴等系列活动的举办，修武美学经济在全国引起了强烈反响，也促进了县域经济的高质量 and 特色化发展。

在修武县，我市考察团先后到沙塘党群服务中心、仙那度项目、岸上旅游小镇、云上院子、大南坡村等地进行了考察学习。

沙塘村党群服务中心由村集体引导全体村民自愿入股参与建设，主要建设内容有：党建网红楼、花园游乐场、集装箱民宿区、游泳池及文化广场等。该项目是以党建为中心，以发展经济为主题，集创新学习型、服务型为一体的综合办公场所。

仙那度项目位于云台山百家岩山门广场东侧，建设内容包括酒店群、云海湾主题乐园、云界康养温泉中心、民宿商业街和天籁音乐广场、公寓、别墅等。

岸上小镇以美学理念为引领，以优美环境为目标，以规范经营为基础，对岸上村、天阶片区、地质博物馆片区、万善寺片区开展统筹设计提升，建设云台山景区最佳旅游配套服务基地，打造全国闻名的旅游打卡地。

云上院子项目位于修武县金岭坡村，是全国五星级民宿。原址是座始建于民国的地主宅院，在解放后变成了乡村学堂，自20世纪90年代后学校迁到山下后，这里便废弃了。27年的风雨，这些用太行山石堆砌的一座座房子，早已变为废墟，没有了人烟，然而山村里野蛮生长的植物却充满了生命的张力强烈的对比，给了设计师彭志华很大的震撼。在路还没有修通的情况下，他就决定留下来，在这里实践废墟美学、乡村美学。他吃住在村里，选用当地的老旧材料、石匠和工艺，经过600多个日夜的打磨，才造就了云上院子。27间客房不仅房型各不相同，就连庭院也各有特色，独特的石头房建筑风格，秉承着本土的记忆和荣耀，让深受感染的村民们也无偿捐献出家里的老物件，使历史以一种新的姿态展示、团聚。

大南坡乡村振兴示范村项目位于修武县西村乡，是一个涵盖了美学实践、自然教育、社会美育、地方营造、建筑景观与展览实践、产品与空间创新等各种活跃功能的联合体。



云上院子